

网传“毒狗”处方药 网店竟有售

律师:投放有毒物质已触犯法律

一个教人毒杀犬只的帖子,昨天在网上引起了极大争议,帖子中称可以放“异烟肼”在食物中诱惑狗食用,也可将药物直接放在草坪中。北京晨报记者了解到,该种药多用于治疗结核杆菌,属于处方药,无法在药店买到。可记者发现,网上却有商家出售此药。北京农业大学动物医学院的刘淳医生表示,异烟肼对狗的伤害是致命的,一般情况下,20分钟之内就会死亡。而且异烟肼对人也有毒性,严重也会致命。律师表示,随意投放有毒物质已经触犯法律,不论伤人或者伤狗,都应承担法律责任。

网上“毒狗”帖子已被删除

昨天,一篇《遛狗要拴绳,异烟肼倒逼中国养狗文明进步》的文章在朋友圈刷屏。其中,作者教授如何“杀狗”。文中写道,异烟肼是一种抗结核病的药物,对人类有益无害,对犬类却具备非常强的毒杀作用。文章中还称,俄罗斯有用此药大量捕杀流浪狗的先例。

记者看到,“异烟肼毒狗”一文

药店无售网上竟偷着卖

记者走访发现,异烟肼属于处方药,在普通的药店根本无法买到。“这种药之前下架了,前几年又可以重新卖了,但是只能在医院里买到,药店是不让出售的。”药店的工作人员告诉记者。

随后,记者在網上搜索却发现,这种处方药能轻易在网上找到并购买。一名所在地为廊坊的卖家在网上挂出“高纯度异烟肼”,售价90元一瓶。此外商家还标出:“量大可送货”。另外一名卖家还在商品介绍中标注了“杀狗”的字样。“这种药不让自己卖的,只能偷偷卖,你需要的加我个微信,如果我的商品被下架,你

一出,有人认为此举虽然激进,但是也算是整治不文明养狗的“良药”,但更多人表示反对和谴责这种“残忍恶毒”的杀狗行为,并认为该文作者缺乏人性。此外,也有市民担心异烟肼会被孩子误食,引起危险。昨天记者再点击该文章,显示因大量用户举报被删除,已“不存在”。

就微信联系我”。商家称,此前已被查封过多次。

刘淳医生表示,异烟肼是抗结核的药物,属于处方药。它对没有结核病的人并非无害,如正常人食用异烟肼会出现周围神经炎,表现为四肢麻木,反应迟钝,共济失调,严重时肌肉萎缩,严重的还会出现生命危险。对于狗来说,异烟肼则十分致命,一般情况下治愈率仅为10%。“作为一名医生,对于这种无故使用毒药毒狗的行为表示愤怒。此前,我也曾医治过拴着狗绳在小区内误食异烟肼的小狗,不到20分钟就死亡了,狗主人十分伤心”。

律师:投放有毒物质已触犯刑法

北京康普律师事务所主任律师吴立宏表示,文中所说的投放异烟肼已经属于投放有毒物质。根据我国《刑法》规定,投放毒害性等物质危害公共安全,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。此外,我国《刑法》还规定,投放毒害性物质致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

吴立宏表示:“该罪不需要造成既成事实后果才入罪,也不存在未

遂。只要完成了投毒,具有主观故意,该罪名就成立。无论以何种形式、何种动机去对狗投放毒物,都是可以入刑的。”

律师吴立宏表示,根据《药品流通监督管理办法》第三十八条规定,药品零售企业须凭处方销售处方药,如违反规定“责令限期改正,给予警告,逾期不改或者情节严重的,处以1000元以下的罚款”。

北京晨报现场新闻 首席记者 张静雅
线索:张先生

“香车美女”高速诈骗被抓

北京晨报讯(首席记者 张静雅)在高速公路的匝道口,一名开着保时捷的漂亮女士遇到困难,向过路司机借钱回家,但事后电话却打不通,没过几天这位好心司机在同一地点再次发现这人拦车要钱,这才发现自己遇到了骗子。北京晨报记者获悉,日前顺义警方抓获一名涉嫌诈骗嫌疑人。

今年7月9日,李桥派出所接到事主王先生报警称:“在京平高速出京方向半壁店收费站附近看到一开豪车女子正在进行诈骗。”而且,王先生向民警反映,这已经是他第二次看到这名女子了,前几天他就给了这名自称没有过路费的女子200元钱。

接到报警后,民警立即赶往京平高速。民警驾车刚上高速就发现

了这位穿着时尚的女士,她身边还停着一辆保时捷。在确保安全的情况下,民警将其控制,并依法传唤回派出所。

经依法讯问,该名女子名叫李某某,女,49岁,安徽凤阳人,她对高速拦车要钱的犯罪事实矢口否认,坚持说她就是来北京玩的,身上没钱,打算在高速上借点油钱,过路费回家,日后会归还。眼看李某某要耍赖,民警开始调取大量相关监控录像,查找曾经被骗过的事主。

经过十余位事主的辨认,大家都认出来就是这名女子骗了他们的钱,因为看着这位女子可怜,被骗事主都是少则二三百、多则千八百元地给。目前,犯罪嫌疑人李某某因涉嫌诈骗已被顺义警方依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。

小区私搭乱建 城管出动拆除



北京晨报讯(记者 李傲)劲松榆光城小区私搭乱建的问题,一直困扰着附近居民。为了居民能有更好的生活环境,昨天劲松城管和街道办对榆光城小区106楼违建进行拆除,完成了对榆光城小区的升级改造。

昨日上午,北京晨报记者在现场看到,该小区北门旁有一处约100平方米的违法建筑,屋内已被清空,从门外贴有的标签可以看出以前该房子是用于汽车维修。附近居民对此表示不满:“这房

子以前就有,但是近几年越建越大,之后就成现在这样了。之后他们就把房子出租出去赚取租金。”市民张女士称:“修车的在这里把小区内的道路占去一大半,而且机油弄得地上又脏又乱,已经影响到居民的出行了。要是今天能给拆除掉,最好不过了,这也是为了小区环境着想。”

随后,劲松城管及街道办对其进行拆除,大吊车也来到现场,上午该违法建筑被拆掉。

劲松执法队负责人表

示,榆光城小区建于上世纪80年代,小区内存在多处违法建设,包括产权不清、管理混乱的配套建房用于经营,且存有安全隐患;“像这样的违建里还通了水、电、燃气,十分危险,容易发生安全事故,所以我们现在依法对这样的违法建筑进行拆除,随后还会对小区内进行排查,恢复小区原貌”。

据了解,拆除后这块用地将被合理利用,用于绿化或是修建停车场。

首席摄影记者 吴宁/摄

团伙专偷电瓶 三人全落网

北京晨报讯(首席记者 张静雅)北京晨报记者昨天获悉,西城警方通过视频侦查、调查锁定成功抓获一个“盗销一条龙”犯罪团伙,其成员三名盗窃嫌疑人全部落网,追回被盗电瓶30余块。目前,三人已被警方依法刑事拘留。

近日,西城公安分局陶然亭派出所接许先生报警,称电动三轮车停放在陶然亭公园南门西侧路北丢失。据打击办案队民警介绍,在接到许先生报警的前几日,陶然亭派出所辖区已连续发生几起电动车被盗警情。经过民警对多起案发现场进行勘察及调取中心现场监控录像,初步判断,这几起被盗电动车案件系同一伙人所为。

通过调取筛查了大量视频监控,民警发现两名嫌疑人在朝阳区垡头一废品收购站销赃。发现这一线索后,经民警工作掌握证据后立即将涉嫌收赃的犯罪嫌疑人张某维(男,48岁,河南上蔡人)抓获归案。

在视频追踪过程中,民警发现两名盗窃嫌疑人盗窃电动自行车后,骑行前往销赃废品收购站的过程中,曾在丰台区方庄环岛南侧一便利店停留过,民警迅速前往现场,经调查,锁定了其中一名盗窃犯罪嫌疑人身份。与此同时,在对涉嫌收赃的犯罪嫌疑人张某维的调查过程中,民警发现了其通过网上转账的方式购买被盗电动自

行车的交易记录,由此查明了另一名盗窃犯罪嫌疑人的身份。结合视频侦查及调取的各类证据相互印证,民警确定了盗窃团伙的三名嫌疑人。

随后,打击办案队民警乘胜追击,迅速将涉嫌盗窃的两名犯罪嫌疑人翟某善(男,42岁,河南上蔡人)、翟某勋(男,36岁,河南上蔡人)先后抓获。经审讯,翟某善、翟某勋交代了其二人多次在陶然亭地区盗窃电动自行车并向犯罪嫌疑人张某维销赃的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人翟某善、翟某勋、张某维三人已被西城警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。